
Ezentúl az ún. kartonos puskával is csak azok vadászhatnak, akiknek vadász
jegyük, illetve vadászati engedélyük van. 

A trófeabírálatra, egyes trófeáknak nemzeti értékké nyilvánításáról, a vadá
szatra jogosultaknak a vadegészségügy terén fennálló kötelezettségeiről, a Vad
gazdálkodási Alapról szóló rendelkezések szintén módosultak. 

A jogszabály-módosítás.viszont nem érinti a vadászati és a vadgazdálkodási 
szabálysértésekről szóló rendelkezéseket, amelyeket más jogszabály (a Szabály
sértési Kódex) tartalmaz. 

A vadászatra, vadgazdálkodásra vonatkozó alapjogszabályoknak a fentiek
ben vázolt sokirányú módosítása szükségessé teszi, hogy az egyéb jogszabályo
kat is ezeknek, valamint az új követelményeknek megfelelően módosítsuk. En
nek során átdolgozásra került a Vadőrök Szolgálati Szabályzata, az állami 
szervek vadgazdálkodására vonatkozó jogi szabályozás, a vadászati jog haszon
bérletének feltételeit megállapító, még az OEF által kiadott utasítás és néhány 
egyéb jogszabály is. 

A jogszabályoknak a gyakorlati életben való alkalmazása csak akkor szol
gálhatja a vadászat, a vadgazdálkodás érdekeinek előmozdítását, ha azok alapos 
ismerete jó felkészültséggel és lelkiismeretes, odaadó munkával párosul. 
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the b a s i c problems h a v e been r e g u l a t e d in a statutory m a n n e r , the others a t a n i i n i s t e r i u l levél í r o m the b e g i n -
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R fakitermelők versenyének jelentősége 
1 ) 1 1 . S Z Á S Z T I B O R 

1970. szeptember 4—5—6-án a Pilisi Parkerdőgazdaság Visegrádi Erdészeté
ben rendeztük meg a fakitermelők 7. országos bajnokságát. A z ez évi verseny 
különösen széles körű szakmai és társadalmi érdeklődés közepette zajlott le. Az 
országos bajnokságban először indultak állami gazdasági, tehát nem erdészet
hez tartozó versenyzők. Ugyancsak először mutatkoztak be a számukra ren
dezett külön ifjúsági bemutatón az utánpótlást képviselő szakmunkástanulók. 
Fokozta az érdeklődést az is, hogy az országos bajnoksághoz csatlakozva bonyo
lítottuk le Bulgária, Jugoszlávia és Románia részvételével azt a nemzetek k ö 
zötti versenyt, amelyen a magyar színeket az országos összetett egyéni bajnok
ság első három helyezettje képviselte. 

A versenyen elért eredményeket a kiadott buletinekből és az Erdőgazdaság 
és Faipar hasábjairól szakközönségünk már jó l ismeri. Ezért részletekbe nem 
bocsátkozva csak annyit jegyzünk meg, hogy az összetett csapatbajnokságban a 
Balatonfelvidéki EFAG 'három dolgozója, Varga Sándor, Kálóczi Imre és Varga 
István, az összetett egyéni bajnokságban a Borsodi EFAG szakmunkása, K. 
Szabó István lett az első. 



A fakitermelők versenyét legtöbb országban évente megrendezik. A tartalmi 
különbségek ellenére a cél mindenütt azonos. A sok szempont közül legkiemel
kedőbbek: az erdei munka számára megbecsülés szerzése, a fiatalokban az 
erdei munka iránti kedv felébresztése és a jó munkafogások széles körű elter
jesztése. 

Közép-Európában e versenyek szervezésében Jugoszlávia mellett hazánk is 
fejlett szintet ért el. Ennek köszönhető az, hogy az idei versenyen jelenlevő bo l 
gár, lengyel, román és szlovák megbízottak a jugoszláv és a magyar versenye
ket szervező bizottságot kérték fel a közép-európai nemzetközi versenyszabály
zat kidolgozására. E szabályzat megszületése és a versenyek szervezett nemzet
közivé tétele szakmunkásaink számára nemcsak országon belül, hanem kívül 
is tág teret nyit szakmai tapasztalataik bővítésére, kapcsolataik szélesítésére, a 
magasabbrendű életet megteremtő élmények és ismeretek szerzésére. Ennek a 
lehetőségnek a jelentőségét a jugoszláviai versenyről visszatérve közérthetően 
megfogalmazta 

Tóth György szakmunkás: 
„Valamikor a favágás a fizikai munkák utolsói közé tartozott. Mikor favágó 

lettem, azt hittem, nem kerülök ki a falum határából. A jó munkám és ennek 
a megbecsülése hozzásegített engem is és a családomat is, hogy eljuthassunk a 
Balaton melletti versenyre. Az ottani j ó szereplésem révén meg most olyan tá
jakat, magas hegyeket, tengereket, idegen ország embereit ismerhettem meg, 
amelyekről eddig fogalmat sem alkothattam. Csak most látszik, hogy milyen 
nagy dolog jó erdei szakmunkásnak lenni." 1 

Lássunk ezután szemelvényeket abból, hogy milyen jelentőséget tulajdoní
tanak e versenyeknek erdőgazdasági igazgatók, illetve fahasználati vezetők: 

Adamkó József, a Mátrai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója: 
, ,Az évenként megrendezett versenyeknek a jelentőségét és gyakorlati ér

tékét az eddigi tapasztalataink alapján a következőkben látom: 
A felkészülés, és maga a verseny nagymértékben és igen nagyszámú — nem

csak a győztes — szakmunkásunk elméleti, szakmai műveltségét, gyakorlati 
készségét erősíti, növeli. Fegyelmezettebbé teszi, pontosabb, jobb minőségű 
munkára szoktatja, megtanítja az idővel jobban gazdálkodni, kisebb erőfeszí
téssel nagyobb teljesítmény elérésére ösztönzi a szakmunkásokat. Ezen túlme
nően jobban megismerik a munkások gépeiket, munkaeszközeiket, egyre j o b b 
szakemberekké válnak és nem szorulnak apró-cseprő üzemzavarok, kisebb hi
bák miatt szerelői beavatkozásra, mert maguk is szinte szerelővé válnak. A fel
készítést segítő szakemberek is hasznos tapasztalatokra tesznek szert. 

Kétségtelenül a verseny, és annak érdekében megnyilvánuló törekvés ered
ménye, hogy kevesebb a ferde vágáslap, pontatlan vágás, laza sarang, göcsözet-
len iparifa. Mindez hozzájárul a termelékenyebb, jobb minőségű, gazdaságosabb 
munkavégzéshez. Hozzátartozik az is, hogy a versenynek tekintélye van, részt
vevői és különösen a házi és országos helyezettjei a munkások között is elis
mertek, megbecsültek és nagy tekintélyük van. A szakma kiválóinak, meste
reinek ismerik el, a bizalom feléjük fordul." 

Borsodi Imre, a MN Veszprémi Erdőgazdaság igazgatója: .. 
„ A verseny véleményem szerint igen jól sikerült. A versenyzők által elért 

eredmények élénken bizonyították a fejlődést, hiszen a múlt évi első helyezet
tek pontszámával ezen a versenyen csak szerény helyezéseket lehetett volna el
érni. A nézők számának emelkedése, a sajtó, rádió, televízió élénk érdeklődése, 



ami az országos közvélemény érdeklődésének emelkedését bizonyítja, mind azt 
mutatják, hogy igen helyes volt ezt a versenyt ismét megrendezni, és hogy a 
jövőben is meg kell majd rendezni. 

Nagy jelentőségét látom még ennek a versenynek egy másik szempont miatt 
is. Nagy gondot jelent; — és azt hiszem így vannak ezzel mások is — a fakiter
melő utánpótlás biztosítása. Ezen a téren is sokat segíthet a verseny széles körű 
nyilvánossága. Jó alkalom ez a fakitermelő munka megismeréséhez, a munka 
iránt való érdeklődés felkeltéséhez, de egyáltalán ahhoz, hogy a fiatalok köré
ben ismertté váljék, hogy ezen a területen is el lehet helyezkedni. Megváltoz
tatja a fakitermelőkről alkotott régi fogalmakat, megmutatja, hogy ebben a 
munkavégzésben is segít a gép, hogy ehhez a munkához is jó l felkészült, ügyes,, 
talpraesett fiatalokra van szükség." 

Bognár Antal, a Tanulmányi Állami Erdőgazdaság igazgatója: 
„ A kiírt versenyszámok igen mélyreható meggondolások alapján, kitűnően 

vannak összeállítva, az egyes versenyszámok bírálata minden körülmények kö
zött objektív és a lehető legpontosabb idő és egyéb méréseken alapszik. Mind 
a fűrészlánc élesítés, a motorfűrész szerelés, mind a döntés, darabolás kívánal
mai mesteri szintet követelnek. Dolgozóink iparkodnak is a mester-címet el
érni. 

Tapasztalataink szerint a versenyen egymástól ellesett ,,mester"-fogásokat 
átadják és bemutatják egymásnak a gyakorlatban, egyes erdészeteinknél pihe
nőidőben komoly konzultációk folynak és még hosszú időn keresztül is vissza
térnek beszélgetéseik során az elmúlt országos és nemzetközi versenyekre. 

A versenyre kiküldött motorfűrészkezelők tekintélye a dolgozótársaik előtt 
határozottan nő, a nehézkesebben dolgozó motorfűrészesek pedig iparkodnak 
a jobb technológia elérésére." 

Kántor János, a Dél-Alföldi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója: 
„ A versenyre küldött szakmunkásaink életében nagy jelentőségű egy ilyen 

országos, illetve nemzetközi jelentőségű versenyen való részvétel és ennek ki
hatása szakmai nívójuk emelkedésére, ' ezen keresztül a többi szakmunkások 
fejlődésére is kihatással van. Főként a szakszerű döntésre és darabolásra — 
láncélesítésre, szerelésre vonatkozó ismereteik bővülnek, megtanulják ezeket 
gyorsan, néhány pontos mozdulattal végrehajtani, a felesleges mozzanatok ki
iktatása mellett. 

A fizikai versenyszámok közül a fejszével való célbavágás nemcsak bravúros 
sportteljesítménynek fogható fel, hanem a versenyzők kézi felkészítő munká
jának, a fejszével való pontosabb göcsözésnek, hasításnak, gyorsabb gallyazás
nak a lehetőségeit teremti meg. 

A versenyen résztvevő szakmunkásaink megismerkednek a társerdőgazdasá
gok szakmunkásaival, tájékozódnak helyzetükről, problémáikról, elmondják 
egymásnak a fakitermelési munkák végrehajtására vonatkozó "tapasztalataikat, 
ésszerűsítéseiket, mesterfogásaikat, így a szakmunkások tapasztalatcseréjére is 
alkalmat ad a verseny." 

Györké Zsombor fahasználati osztályvezető és 
Kurdi Lajos fahasználati előadó, Balatonfelvidéki Erdő- és Fafeldolgozó Gaz

daság: 
„Gazdaságunk a jelenlegi versenyszabályzat életbelépése (1968) óta részt vett 

minden megrendezett fakitermelő versenyen. 
Versenyzőink a 3 év alatt szakmailag rendkívül sokat fejlődtek. Bizonyítja • 



ezt, hogy 1968-ban csapatban III. helyezést, összetett egyéniben 9. helyezést, 
1969-ben csapatban III. helyezést, összetett egyéniben 2. helyezést, míg 1970-ben 
csapatban I. helyezést, összetett egyéniben egy 2. és egy 7. helyezést értek el. 
Közben a csapat pontszáma 1462 pontról 1812 pontra, azaz 350 ponttal emelke
dett. 

Az országos versenyre induló „válogatott keret" összeállítását több fokozatú 
házi verseny előzi meg. A házi versenyben elért egy főre vetített átlag pontszá
mok az elmúlt három év alatt az alábbiak szerint alakultak: 

1968-ban: 370 pont 
1969-ben: 409 pont 
1970-ben: 422 pont 

Az átlagpontszámok emelkednek, következésképpen az átlagfakitermelő 
szakmai tudása is emelkedik. Ennek a mindennapi gyakorlati életben számot
tevő kedvező gazdasági kihatásai vannak. 

A „gazdasági válogatott"-ba bekerülő versenyzők már a versenyek előtt is 
brigádjuk, sőt az egyes erdészetek köztiszteletben álló legjobb motor f űr eszesei, 
akiket a többiek példaképnek tekintenek. Az országos versenyeken elért előkelő 
helyezések ezt a tekintélyt tovább fokozlak, s ez a többiek munkájára is jó hatást 
gyakorol." 

Markovics László, a Mezőföldi Állami Erdő és Vadgazdaság igazgatója: 
„ A z országos verseny véleményünk szerint nemcsak műszaki vonatkozásban 

emeli és bővíti szakmunkásaink ismereteit, hanem nagyon komoly kihatással 
jelentkezik erkölcsi és munkafegyelmi tekintetben is. Itt arra gondolunk, hogy 
a fakitermelőinknek az országos versenyek megrendezése során szakmai önér
zetük és öntudatuk is megnő. Örömmel találkoznak a társerdőgazdaságok dol
gozóival és komoly szakmai viták zajlanak le a szünetekben, a szálláshelyeken 
az ismerkedések során. 

A "mindennapi munkában gyümölcsöztetni tudjuk a felkészülést, a házi ver
senyt, az országos versenyen való részvételt műszaki téren is. Hiszen a kiírt 
versenyszámok műszaki követelményei szakmai-műszaki ismereteket jobban 
tudó és elsajátító dolgozókat kívánnak. 

Fakitermelőinkre, erdőgazdasági szakmunkásainkra minden vonatkozásban 
kihat az országos verseny. Foglalkoznak vele és igyekeznek felzárkózni a j o b 
bakhoz. Munkájukban minőségileg is tapasztalható a kedvező változás." 

Az országos, illetve a nemzetközi fakitermelő verseny az egész fakitermelői 
szakmunkának, ezen túlmenően az erdőgazdasági szakmunkásnak ad megér
demelt, elismerő rangot és megbecsülést." 

Mihályka Gyula, a Szombathelyi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója: 
„ A fakitermelő szakmunkásainknak minden évben mintegy 60%-a érdekelt a 

fakitermelő versenyre való felkészülésben. Az országos versenyen a gazdaságot 
képviselő versenyzőkön kívül 8—10 fő szakmunkás részvételét biztosítjuk meg
figyelőként. 

Az idei évben 10 fő szakmunkás és 4 fő műszaki dolgozó vett részt a verse
nyen. 

A felkészülés és fejlődés eredményét bizonyítja az a tény, hogy a visegrádi 
országos versenyen a csapat összpontszámban 280 pont javulást ért,el, az előző 
évi eredményhez viszonyítva. 

Az országos versenyen a versenyeredmények, ill. helyezések mindenáron való 
elérését nem tartottuk elsődleges célnak, inkább arra összpontosítottuk erőn-



ket, hogy minél szélesebb körben, minél több szakmunkást vonjunk be a ver
senyfelkészülésbe, ezáltal tudatosítsuk a korszerű fakitermelés technológiájának 
előnyeit. 

Mint eddig, a jövőben is a fakitermelő versennyel kapcsolatban minden tá
mogatást meg kell adni, mert gazdálkodásunk egyik legfontosabb munkaterü
letének, a fakitermelésnek a továbbfejlesztése, a gépesítés arányának növelése 
feltétlenül megköveteli a szakmai szint emelkedését." 

Németh Vilmos, a Somogyi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatóhelyettese: 
,,A Somogyi Erdő-és Fafeldolgozó Gazdaságban már hagyománya van a fa

kitermelő szakmunkások erdészetek közötti bajnokságának. 1970-ben került 
negyedszer megrendezésre az erdészetek legjobb fakitermelő szakmunkásainak 
versenye. Ezt erőnkhöz mérten igyekeztünk ünnepélyessé tenni és lehetőséget 
adni az olyan szakmunkások egymással való találkozására is, akik az erdészetek 
között folyó versenyen mint versenyzők nem szerepelnek. 

A versenyen helyezést elért dolgozókat jutalmazzuk, sőt az összetett verseny 
egyéni győztes erdészete részére „Vándorkupát" alapítottunk, amelyet egy évig 
az az erdészet őriz, ahonnan a győztes versenyző kikerült. 

Rendkívül fontosnak tartom mind az országos, mind a gazdasági versenyek 
rendezését, mert szerintem ezekkel a rendezésekkel arra a szakmára tudjuk a 
fiatalság figyelmét irányítani, amely az erdő- és fagazdálkodás alapját képezi, 
és amely elég nagy szakmunkáshiánnyal küzd. 

Jelenleg •— a nem kellő számú jelentkezés miatt — nagy nehézséget jelent a 
szakmunkástanulók beiskolázása. Reméljük, hogy a versenyek széles körű pro
pagálása a fiatalokkal megkedvelteti e munkavégzést is és e probléma megol
dásában is segítségünkre lesz." 

Németh László, a Gyulaji Állami Erdő- és Vadgazdaság igazgatója: 
„ A z ERTI által kidolgozott technológiák a versenykiírásokon keresztül eljut

nak szinte minden egyes fakitermelő dolgozóhoz. A válogató versenyeken való 
jó szereplés feltétlenül ösztönzi a dolgozót a technológiák átvételére és elsajátí
tására, különösen olyan esetekben, ha már a helyi versenyeken is a legjobban 
szereplő dolgozókat anyagi elismerésben részesítik. A z országos versenyen való 
részvétel pedig kitüntetésként szerepel és ha azon még helyezést is sikerül el
érni, dolgozóink arról éveken keresztül beszélnek, például nálunk Zám Jánosról. 

A versenyzők a versenyről hazaérkezve az ott látottakat és tapasztaltakat dol
gozótársaik körében megbeszélik és igyekeznek elsajátítani. 

Az ügyességi versenyszámok — mint a célbavágás és a sarangolás — szinte 
a mindennapi gyakorlásra serkenti nemcsak a motorfűrész-kézelőket, de a fel
készítőket és esetenként az ellenőrzést végző műszaki dolgozókat is. A z ebéd
szünetnek egy része célbavágással és versenysarangolással telik el: — ki tud 
több pontot átvágni és ki tudja a kérgezett papírfát a legtömörebben összesa-
rangolni." 

Pataky Pál, a Borsodi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója: 
„Gazdaságunk területén első alkalommal 1962-ben került sor országos verseny 

rendezésére. Ezen a versenyen a legjobb hegyvidéki motorfűrészes munkacsa
patok mérték össze erejüket: közel azonos állományviszonyok és terepadottsá
gok között meghatározott idő alatt motorfűrészes döntés és darabolás után 
komplex szervezetben, közelítő kerékpárral kellett az anyagot felső rakodóra 
mozgatni, és felkészítés után első ízben ott kellett készletezni. A verseny alap-



vető célja e fejlettebb komplex termelési technológia bemutatása és annak be
vezetése volt. 

A fejlett termelési (komplex, összetett komplex) technológia elterjedése, gya
korlattá tétele után lehetőség nyílt arra, hogy a versenyeken a szakmunka 
egyes elemeinek a finomítása legyen a további cél. Az új versenyszabályzatban 
a munkacsapatok együttes munkájának értékelése helyett az egyén képességé
nek, szaktudásának, rátermettségének értékelésére irányult a figyelem. Az új 
versenyforma fentieken túl lehetővé teszi a fakitermelési munkának, mint szak
munkának a nagyközönséggel történő megismertetését. Ráirányítja a figyelmet 
e munka nehézségeire és szépségeire egyaránt, s ez együttesen a fakitermelési 
munka társadalmi megbecsülését segíti elő." 

Jl-p Cac T.: 3HA^EHHE COPEBHOBAHHH JlEC03ArOTOBHTEJlEH 
3HaweHHe npoBeaeHHoro oceHbio npomjioro róna B BniuerpaAe copeBHOBaHHH j i e c o 3 a r o T O B H T e j i e ií Ha nep, 

6HCTB0 CTpaHbl npOHBHJIOCb B MHOrOIHCJieHHblX BbICKa3bIBaHHHX. OueHHBaiOT BbICOKO nOATOTOBKy K COpeBHO-
aHHio, KOTopaH 6e3ycjiOBHO S j i a r o n p H H T H O B03AeftcTB0Baj ia Ha HaxoflHmHxcH Ha OTöope K copeBHOBaHHH) 
lacTHHKOB: pacuiMpeHHe Kpyro3opa HX, BocnpHHjrrae n o j i e 3 H o r o onbr ra . T a K H e AieponpnaTHa Bbi3biBaioT y 
ojiofle>KM H H T e p e c K cneuHajibHOcTH, a TaKwe o S m e c T B e i m o e npH3HaHHC c n e i n i a j i b n o c ™ . 

Dr. Szász, T.: THE SIGNIFICANCE OF THE NATIONAL RACE OF TIMBER FELLING 
WORKERS. 

The significance of the last autumn timber feliing worker's race is to be observed in many 
respeets. The developing effect of the exercises and the preparations for the race during .the 
choioe o f the competitor.s, as well a s the horizon's expanding effect of the participation in the 
race, the exchange of experiences, the interest o f the youth aroused for forestry profession by 
it, and finally the generál public acknowledgement of the forestry profession are all very highly 
estimated. 

Nemesített mag és egyéb szaporítóanyag termelése 
— FAO tanulmányút Magyarországon — 

D E . S Z Ű N Y I L Á S Z L Ó 

Az Egyesült Nemzetek Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Szervezetének (FAO) 
Magyarország 1968 óta tagja. A fagazdaság területét érintő problémákat a 
F A O Magyar Nemzeti Bizottsága Erdészeti és Faipari Szakbizottsága kereté
ben koordinálják. A Szakbizottság javaslatára a világszervezet Rómában szé
kelő központja több éves közös programot dolgozott ki. Ezek sorában java
solta, hogy az első közös megbeszélést a Nemesített mag és egyéb szaporító
anyag termelése tárgykörben szervezzék meg. Elsősorban az erdeifenyő mag 
plantázsban való megtermeléséről, a nyár szaporítóanyag megtermeléséről volt 
szó, amely területeken Magyarország mind a kutatás, mind a termelés tekin
tetében a nemzetközi vélemény szerint is figyelemre méltó eredményeket ért 
el. A Szakbizottság javaslatára a F A O római központjának egyetértésével és 
támogatásával 1970. szeptember 6—16. között megrendezett tanulmányúton, 
valamint az azt követő tudományos üléseken három világrész 17 államából 60 
szakértő vett részt. Képviseltette magát a FAO római központja és az Erdé
szeti Kutató Intézetek Nemzetközi Szövetsége (IUFRO), a fagazdasági műszaki 
fejlesztés két nagy világszervezete. Az előkészítést ad hoc szervező bizottság, 
a technikai lebonyolítást az Országos Erdészeti Egyesület, a tartalmi előkészí
tést az ERTI, az Erdészeti és Faipari Egyetem, a bemutatók előkészítését a 
program során érintett Erdő- és Vad-, illetve Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságok 
látták el. A program magas társadalmi szintjét jelzi, hogy a megnyitó előadá
sok a Magyar Tudományos Akadémián hangzottak el, a zárófogadást pedig a 


